

去年甘肃省内绿电成交量11.14亿千瓦时

同比增长158%

机占比突破64%、发电量占比突破35%。绿电发得足,还要用得好、送得出。

“十四五”以来,我省深入实施“引大引强引头部”行动,消纳主体不断增多,就地消纳能力明显增强。

以新能源装备制造产业为例,我省聚焦风电、光伏、光热、氢能、储能、智慧电网6大产业,加大招商引资力度,加强要素供给保障,风电装备已形成全产业链体系,酒泉建成全国陆上最大风电装备制造产业集群;光伏、光热产业集聚成势,宝丰多晶硅、欧昊高效异质结电池片及组件、正

泰新型N型电池片项目建成投产;储能产业链不断延伸,积极引进伟力得、金通储能、宝航等一批高新技术企业,实现电池制造、电池封装和系统集成全覆盖;氢能产业生态集群加快构建,围绕绿氢“制储输用”全产业链发展思路,推动青骐骥、中能建等一批制氢装备制造产业落地,兰石装备高压气态储氢装备生产能力不断提升;智慧电网装备产业初具规模,依托天水长城开关、电气传动研究所等省内企业优势,引进东方自控、特变电工等一批电力设备制造企业,全省新能源装备制造产

业链产值有望突破400亿元。

近年来,国网甘肃省电力公司用足用好省内、省外两个市场,有针对性地解决新能源电量消纳过程中问题,建成空间范围覆盖省内、省内、时间周期覆盖年、月、周、日、目前、实时的全尺度、全形态、全品种的新能源高占比电力市场体系。2024年6月,甘肃电力交易中心在北京电力交易平台发布甘肃省7月度绿色电力交易公告,成为国家电网有限公司首家全链条完成省内绿电交易组织的交易机构。

救援一线践初心

——记“临夏州积石山县6.2级地震抗震救灾先进个人”骆伟

名加入了兰大一院应急医疗队。震后仅一个多小时,包括骆伟在内的16人多学科救援队伍就整装出发。

兰大一院应急医疗队抵达积石山县大河家镇广场后,与甘肃省野外流动医院医疗队及当地中西结合医院医疗队相互配合,立即投入震后医疗救援工作中。

震后医疗救援就是与时间赛跑,必须争分夺秒抢救伤者。”骆伟记得,尽管大家身体疲惫,但各医院同行精神集中、密切配合,有序开展医疗咨询、创伤分检、伤者转运等工作。

震后首日清晨,年仅6岁的马苹被消防员抱着跑来就医。“孩子灰头土脸,一看就是刚从倒塌房屋中救出来的。”骆伟回忆说,“经快速影像检查,初步诊断孩子为外伤导致的血气胸。”情况危急,兰大一院应急医疗队立即将孩子转运至上级医院,

接受系统治疗直至康复出院。

当天下午,接到省卫生健康委统一调度,骆伟又跟随兰大一院应急医疗队进驻临夏州人民医院。根据学科专业划分,骆伟被分配至普外专业小组,继续参与震后医疗救援工作。

普外专业小组接诊的患者,多为肝、胆、脾等器官出血的重症患者。“他们的伤情较为复杂,救治难度也相对较大。”骆伟说,“针对每位伤员,专家组分别制定了详细的诊疗方案,我们认真落实方案并随时关注伤情变化,尽力确保每位患者都能早日康复。”

2023年12月20日21时许,临夏州人民医院急诊科接收了一名紧急转运的伤者。经初步诊断,伤者为腹腔出血的重症伤员,且由于年龄较大,伴有多种基础疾病。

作为援助医疗队当班医生,骆伟紧

急向上级汇报情况,并参与完成了急诊手术。手术持续至次日凌晨结束,手术过程顺利、达到预期效果。现场医护人员稍稍松了一口气,大家悬着的心也终于放下了。

不止普外科,从急诊科到影像科,再到重症监护室……震后医疗救援期间,和兰大一院应急医疗队其他成员一道,哪里有需要,骆伟就奔向哪里。

2024年1月3日,是骆伟他们返程的日子。临行前,兰大一院应急医疗队又去了趟积石山县大河家镇康吊村,专程看望他们救治的小伤员马苹,记录下这难忘一刻。

地震的阴霾逐渐散去,开展震后医疗救援的16个日夜,令骆伟终生难忘,“工作近五年来,我从未忘记医者救死扶伤的初心,这段经历也将成为我人生中宝贵的财富。”

同骆伟一样,各级医疗机构医务人员连续奋战,携手为灾区伤员提供了快速、精准、可靠的医疗保障,尽最大努力保障了人民群众的生命安全和身心健康。近日,骆伟荣获“临夏州积石山县6.2级地震抗震救灾先进个人”称号。



2月21日,张掖市新华书店教材仓库内,工作人员忙着清点新学期教材,确保春季新学期开学需求。

新甘肃·甘肃日报记者 成林

甘肃革命军事馆举行文物捐赠仪式

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)近日,甘肃革命军事馆举行文物捐赠仪式,接收2025年首批征集的红色文物史料,向捐赠者颁发收藏证书。至此,甘肃革命军事馆已无偿征集文物史料2700余件。

捐赠仪式上,王建三、王玉清、郝成铭3名革命前辈的子女和兰州大学校友会收藏协会副会长王鹏、西北师

范大学学生晋诗展、兰州市第十中学学生冯嘉华,捐赠奖章证书、手稿书信、照片资料和革命书籍、军事用品等文物史料500余件。本次捐赠文物种类丰富,印证了中共甘宁青特委的建立、红25军长征、红西路军征战河西等重要历史事件,涵盖了土地革命战争、抗日战争、解放战争、抗美援朝战争以及“三线”建设等不同历史时期,具有重要的纪念意义、教育意义

和史实价值。

6名捐赠者回顾了革命先辈工作和战斗经历,详细介绍了文物背后的感人故事。甘肃革命军事馆筹建办负责人表示,捐赠者以实际行动弘扬革命传统、传承革命精神,我们将保管和运用好这些革命文物,真正为军事历史存档,让红色记忆永恒。

甘肃革命军事馆是新时代军史场馆体系建设的重要组成部分。筹建工作自2021年10月启动以来,通过多种渠道征集文物史料,赢得社会各界人士的大力支持和慷慨捐赠。

作为一名生于斯长于斯的甘肃人,石培文一直关注着甘肃企业的发展。“一个好的企业可以带动城市经济的发展。”谈起甘肃企业,石培文饱含感情,一下打开了话匣子,西部企业受地域限制,要想做大做强,须付出更多,这次提出《关于支持西部地区企业数字化转型的提案》,就是要积极推动从国家层面出台支持西部地区企业数字化转型的政策,帮助西部企业在科技浪潮中勇立潮头。“西部企业的发展,是我一直以来关心的问题,我将一直关心下去。”

石培文委员:以高质量履职服务高质量发展

(接1版)

去年全国两会期间,石培文提出了关于加强网络谣言治理的提案和支持兰州轨道交通建设的提案,两个提案都得到了相关部门的关注和答复。

“作为联系群众的桥梁纽带,反映社情民意、传达意愿诉求,是履职尽责的重要体现。”石培文说,在今后的履职过程中,将紧扣高质量发展主题主线,开展调查研究,积极建言献策,当

好人民群众的“知心人”。

■【记者手记】

初心从未改变

从城市建设到社会治理,再到经济社会高质量发展,在与全国政协委员、甘肃文旅产业集团有限公司党委书记、董事长石培文接触中,记者深刻地感受到了石委员认真履职的热忱与责任。

全省“扫黄打非”工作会议暨省“扫黄打非”专项工作机制(扩大)会议召开

本报兰州2月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)全省“扫黄打非”工作会议暨省“扫黄打非”专项工作机制(扩大)会议今天在兰州召开,全面贯彻落实全国宣传部长会议、全国“扫黄打非”工作会议和省委常委会会议精神,总结工作,分析形势,研究部署今年任务。省委常委、省委宣传部部长张永霞出席会议并讲话。

会议充分肯定2024年全省“扫黄打非”工作。强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十届三中全会部署要求,从深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治高度,扛牢“扫黄打非”重要使命任务。要提高政治站位,把握形势任务,切实增强做好“扫黄打非”工作的责任感使命感。要明确工作目标,抓住重点关键,紧盯首要任务,突出未成年人保护导向,聚焦整治群众反映强烈问题,扎实推进专项行动和专项整治,不断规范出版传播秩序,持续清理网络空间。要加强组织领导,提升管理水平,形成纵横贯通、一体运行、集成作战的工作格局,推动“扫黄打非”工作取得更大成效,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章作出新的更大贡献。

省政协意识形态新闻宣传和反映社情民意信息工作会议召开

本报兰州2月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协意识形态、新闻宣传、反映社情民意信息工作会议今天召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻全国、全省宣传部长会议,全国政协新闻宣传、反映社情民意信息工作座谈会会议精神,交流经验,分析形势,安排部署2025年重点工作。

省政协副主席何伟出席并讲话,省政协秘书长王建太主持会议。会议强调,要坚决扛牢意识形态工作责任,把牢意识形态工作的“根”和“魂”,为甘肃现代化建设汇聚强大精神动力,将意识形态工作融入主责主业,守好网络安全意识形态安全底线。要切实加强政协新闻宣传工作时效效,在把好政治方向、服务发展大局、讲好政协故事、面向基层四个方面下功夫。要持续提升反映社情民意信息工作质效,把准党群所需之脉,拓宽信息来源,细化优化举措。要进一步强化组织保障,靠实各方责任,完善工作机制,强化队伍建设。

民建甘肃省十届四次全委会议召开

本报兰州2月21日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)中国民主建国会甘肃省第十届委员会第四次全体会议今天在兰州举行。会议深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,传达学习了中央经济工作会议精神、民建二十届三中全会精神、省两会精神,听取审议了民建甘肃省第十届委员会常务委员会所作的工作报告和内部监督委员会工作报告,表彰了先进单位和个人。

会议指出,过去一年,民建甘肃省委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,不断提高自身建设水平,切实增强参政履职实效,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

中共甘肃省委统战部有关负责人出席会议。

全省地方史志办公室主任会议在兰州召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)全省地方史志办公室主任会议日前在兰州召开。会议深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,传达学习习近平总书记关于史志工作的重要论述、省政府工作报告和省政府分解落实工作报告主要目标任务的通知精神,回顾总结2024年工作,安排部署2025年重点工作。

2024年,全省地方史志系统将继续紧扣地方史志“存史、资政、育人”的职责使命,强化志鉴编修主业,发挥资政辅治作用,弘扬优秀传统文化,加强业务督促指导,深化地情开发利用,坚定不移推进全面从严治党,不断深化“三抓三促”行动,全力推动全省地方史志工作高质量创新发展。



近日,工人在正宁县金牛实业有限责任公司自动化生产线上对苹果进行深加工。

新甘肃·甘肃日报记者 陈飞